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 ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 16/10/2017 
 

Aos dezesseis dias do mês de outubro de dois mil e dezessete, às dezenove horas e quarenta minutos, nas dependências 
da Câmara Municipal de Nova Santa Helena, Estado de Mato Grosso, Excelentíssimo Senhor Presidente Edivan de Jesus 
da Silva declarou em nome de Deus e nos termos do Regimento Interno desta Casa de Leis, aberta a sessão ordinária 
desta data. Iniciando os trabalhos solicitou que todos ficassem em pé e fizessem a oração do Pai Nosso e após seu término 
convidou a Prefeita Terezinha Guedes Carrara para assentar-se junto à mesa. Dando prosseguimento solicitou que fosse 
realizada a leitura do expediente e encaminhou o Projeto de Lei nº 781/2017 para as comissões competentes para emissão 
de parecer no prazo regimental.  Em seguida pediu que fosse realizada a leitura da ata da sessão anterior aprovada sem 
ressalva. Dando prosseguimento o senhor presidente cedeu a fala ao vereador que desejasse fazer o uso da tribuna que 
assim o fizesse por ordem de chamada. Em seu discurso o vereador Valdir Brás de Moraes comentou sobre a baixa de 
salários dos servidores e espera que com o tempo tudo volte como antes, finalizou com outros comentários. Com a palavra 
o vereador Luiz Carlos Pelissari agradeceu a prefeita e a todos pela presença, finalizou com outros comentários. Em seu 
discurso o vereador Roberto Rodrigues da Silva agradeceu a Deus por mais um dia e a todos pela presença, finalizou com 
outros comentários. Com a palavra o vereador José Mauricio Carrara agradeceu a presença da gestora Terezinha e a 
todos os presentes, finalizou com outros comentários. Em seu discurso o vereador João Batista Romão prestou 
esclarecimentos de sua fala na sessão anterior, disse que levanta as questões que vem ocorrendo no município e deu um 
exemplo falando sobre o caminhão de lixo que realmente subiu sete mil reais em relação do valor pago para esse serviço 
na gestão passada. Explicou que a maioria da população e funcionários reclamam da queda do salário e aumento das 
taxas porque não sabem que o repasse do município do FETHAB caiu por volta de cem mil reais para sessenta e oito mil 
reais nesta gestão, e como nos três primeiros meses foram feitos vários serviços em excesso acabou por extrapolarem 
nessas ações gerando dividas, finalizou com outros comentários, finalizou com outros comentários. Com a palavra o 
vereador Raul Batistello teceu comentários sobre discursos do vereadores em sessão passada, agradeceu a presença da 
gestora Terezinha nesta sessão e a todos os presentes, finalizou com outros comentários. Em seu discurso o vereador 
Cleyton José Zanatta parabenizou os professores pelo seu dia. Relatou que a reunião na Atlântica foi ótima pois com a 
explicações dadas a Comunidade se conscientizou que realmente necessitam pagar a taxa de agua. Sobre o leilão 
realizado afirmou ter sido abordado por um cidadão que reclamou dos valores cobrados nos veículos no caso uma 
camionete e ainda perguntou se os recursos arrecadados serão usados para pagar as contas da prefeitura, em resposta 
explicou para o cidadão que os veículos foram avaliados conforme exigência do ministério público que é o valor das 
despesas do veículo em um ano e meio não podendo ser inferior a esse valor, e sobre o valor arrecadado pelo leilão da 
horta comunitária não pode e não há legalidade para usar do recurso para saldar dívidas  e que será usado nas 
necessidades do município e população. Em relação ao comentário que o salário dos servidores terem abaixado afirmou 
que pelo contrário, no início da gestão foi aumentado o que foi retirado foram as horas extras presumidas e gratificações. 
Teceu comentários sobre projeto de lei legislativo de sua autoria, que trata da isenção de pagamento do IPTU para pessoas 
com deficiência ou doença grave, finalizou com outros comentários. Com a palavra o vereador Jorge da Cunha falou que 
esteve no assentamento Keno junto aos vereadores Cleyton e o Secretário da Saúde Kim onde foram muito bem recebidos 
em uma festinha realizada para as crianças onde estavam muitas pessoas, vê que merecem apoio e respeito da gestão e 
pediu que seja realizado um trabalho com esse povo, afirmou que estão precisando de um açude e que faltam apenas 
alguns trechos de estrada à serem patroladas. Parabenizou a reunião ocorrida em Atlântica sobre a agua onde com diálogo 
os moradores do local ficaram conscientes que devem pagar a taxa de agua. Fez um pedido a prefeita para olhar com 
mais carinho ao setor do esporte, pois pode ser que o município possui alguém com talento e dom e futuramente levar o 
nome da cidade assim como aconteceu com uma cantora daqui onde se apresentou no programa de televisão. Colocou-
se à disposição a todos e finalizou com outros comentários. Em seguida o presidente cedeu a fala a prefeita Terezinha 
Guedes Carrara parabenizou a Câmara de vereadores por estarem fazendo um trabalho junto a prefeitura com muita 
responsabilidade sem visar partido político ou bancada e manter o diálogo entre as partes é fundamental. Afirmou que 
Nova Santa Helena está de parabéns mesmo com o valor gasto com folha e secretarias até o momento, explicou que o 
ocorreu foi os novos gestores que assumiram suas prefeituras esse ano, infelizmente pegaram um país que passa por 
uma crise política e financeira ao mesmo tempo e esse fato dificulta diretamente às prefeituras. Afirmou que realmente 
ficou um dinheiro em caixa da gestão passada e que foi muito bem empregado no município. Relatou que firmaram três 
convênios e se for fazerem uma comparação com a secretaria da saúde na gestão passada a diferença foi de cinquenta e 
nove mil reais a menos. Confirmou que nas obras foi a secretaria que mais gastou, contudo relatou que desde o início 
fizeram um trabalho geral com construção e manutenção de bueiros, quase que cem por cento das estradas foram 
cascalhadas e que só a manutenção das máquinas o valor gasto foi de trezentos mil reais, não mediram esforços para 
deixar tudo arrumado pois na administração da gestão passada para fechar as contas pararam todas as máquinas não 
dando assistência aos rurais, enfim assumiram uma cidade abandonada, e tem tudo filmado a situação que estava e como 
deixaram depois de assumirem, e mesmo com tudo parado a arrecadação da gestão anterior foi de dezoito milhões de 
reais e já nesse ano não esperam nenhuma ajuda nem do governo federal e do estadual, fazem seis meses que não há 
repasse no setor da saúde e nem por isso deixaram de prestar atendimento. Em relação aos funcionários do município 
pediu apoio aos vereadores, disse ser uma responsabilidade muito grande, quando assumiram já existia uma folha de 
seiscentos mil reais e a diferença foi que pararam com horas extras e gratificações, mesmo assim havia funcionários que 
há mais de dez anos não tiveram reajuste e aumentaram o salário base de todos onde no momento não teve nenhum 
impacto, mas com a queda na receita do FPM e CNS por volta de duzentos mil reais já no mês de julho. Afirmou que neste 
momento já ficaram em alerta porque precisam seguir a LRF e não ultrapassar o valor da folha e realmente foi com dor no 
coração foi necessário dispensar vinte funcionários e conversar com empresas que prestam serviços e contratos, exemplo 
é a APAE que deixou claro que com apenas vinte mil reais mensais não aceitam nenhum aluno do município porque não 
é o suficiente para cobrir os gastos, e esse valor é muito caro neste momento onde um aluno fique em média um mil reais 
mais despesas com ônibus. Afirmou que com tudo isso vê algo positivo porque se inicia um planejamento de formação de 
diretoria da APAE para abrirmos uma unidade em nosso município. Externou também sobre a folha qual o motivo da 
Educação ter aumentado onde ainda é necessário que aumente as vagas nesta área, pois ocorre desvio de função, 
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afastamento por motivos de saúde, aposentadorias e a diferença no mês de setembro já ultrapassava duzentos mil reais 
porque o FUNDEB é por aluno e foram aberta duas escolas e talvez vai ser necessário fazer uma parceria com o Estado 
e tentar manter apenas uma escola para diminuir esses gastos. Relatou que não baixaram o salário dos funcionários e sim 
um acordo que em vez das oito horas estão trabalhando apenas seis horas compensando assim a diferença, contudo nem 
deveriam porque eles sabem que prestaram concurso e no edital diz que devem trabalhar oito horas diárias e deveriam 
ter um compromisso pois fazem carreira e futuramente vão se aposentar não estão de passagem como gestor ou qualquer 
outro cargo eletivo, e devem muito mais ao usuário do que ao próprio gestor, deu exemplo dos servidores Nadir, Luiz e 
Roberto que não deixaram de se dedicarem em suas funções porque salário diminuiu, hoje a lei ampara caso seja 
necessário tomarem alguma outra providência, todos devem chamar sua responsabilidade, o mesmo acontece no estado 
e país e o presidente Michel Temer teve a coragem de enxergar que é impossível tocar estados e municípios  “engessados” 
com servidor que não tem compromisso e não ajuda a produzir. Disse que todos podem ficar tranquilos onde todos os 
secretários estão avisados para economizarem e terem a responsabilidade de continuarem a prestar serviço. Disse que 
quanto aos fornecedores tiveram uma conversa e entenderam que não é só aqui mas cidades como Colíder, Mutum 
passam pelo mesma situação. Hoje o Marquinho está trabalhando antes precisou cuidar de situações pessoais mas agora 
na administração estão juntos trabalhando e fazendo o melhor neste momento difícil, disse que não se elegeram visando 
dinheiro e sim para fazer o bem ao povo. Colocou à disposição toda sua equipe e que as portas estão abertas a todos 
para qualquer tipo de esclarecimento. Deu explicação da queda do FETHAB que de cem mil reais caiu para quarenta e 
oito mil reais e depois da regularização correta das estradas com trabalho de engenheira faz dois meses que o repasse é 
de sessenta e sete mil reais e acredita que ficará assim até fim do ano, finalizou com outros comentários. Em seu 
pronunciamento o presidente Edivan de Jesus da Silva, agradeceu a todos pela presença e disse que a Câmara está de 
portas abertas a todos e que estão juntos na luta por um município melhor e produtivo, finalizou com outros comentários. 
Dando sequência o senhor presidente passou para ordem do dia solicitando que fosse realizada a leitura da Indicação nº 
45/2017 aprovado por unanimidade.  Observando não haver mais nada a se tratar na ordem do dia deu por encerrada a 
sessão em nome de Deus às vinte e uma horas e vinte minutos, solicitando a Senhora Secretária que a lavrasse em ata 
para ser lida, discutida e votada na próxima sessão desta Casa de Leis. 

 
                                                                                      Sala das Sessões, em 16 de outubro de 2017. 
  
 

EDIVAN DE JESUS DA SILVA                                         JORGE DA CUNHA                                                                                     
Presidente                                                                      Vice-Presidente 

 
 
 
 

RAUL BATISTELLO             CLEYTON JOSÉ ZANATTA.     LUIZ CARLOS PELISSARI                                                  
1º Secretário                                   2º Secretário                       Vereador 
 

 
 

 

     ROBERTO RODRIGUES DA SILVA                         JOSÉ MAURICIO CARRARA    
                               Vereador                  Vereador      
 
 
  

JOÃO BATISTA ROMÃO                        VALDIR BRAS DE MORAES 
                                            Vereador                                                 Vereador 
 
 
 
 


